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Subjects:

• ΑΕΙ: Για το κόστος διανομής των 
πανεπιστημιακών συγγραμμάτων, 
για τρίτο συνεχόμενο εξάμηνο, 
με εταιρείες ταχυμεταφορών δια
μαρτύρονται προς το υπουργείο Παι
δείας οι εκδότες, κάνοντας λόγο για 
αφαίμαξη. Σελ. 6
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Διαμαρτυρία εκδοτών για τα συγγράμματα
Σοβαρά ζητήματα στον χώρο των 
ΑΕΙ παραμένουν άλυτα καθώς τα 
ιδρύματα είναι κλειστά λόγω της 
πανδημίας. Το υπουργείο Παιδεί
ας γίνεται δέκτης διαμαρτυριών 
από διάφορες πλευρές, όπως εν
δεικτικά από τον Σύλλογο Εκδο
τών Επιστημονικών Βιβλίων (ΣΕΕ- 
ΒΙ), την ίδια στιγμή που φοιτητές 
και πανεπιστημιακοί ζητούν να 
βρεθεί λύση για να επιστρέφουν 
τα ΑΕΙ στη διά ζώσης λειτουργία 
και κυρίως για διδασκαλία εργα
στηριακών μαθημάτων και πρα
κτικών ασκήσεων.

Ειδικότερα, ο ΣΕΕΒΙ, που δι
ανέμει τα πανεπιστημιακά συγ
γράμματα, κατηγορεί την ηγε
σία του υπουργείου Παιδείας για 
αφαίμαξη/εξόντωση των εκδο
τών. «Ο Σύλλογος Εκδοτών Επι
στημονικών Βιβλίων καλείται να 
διανείμει τα φοιτητικά συγγράμ
ματα του εαρινού εξαμήνου 2020- 
21, με εταιρείες ταχυμεταφορών, 
κατ’ οίκον. Η ίδια διαδικασία τη-

Ενσ τάσεις 
προς το υπουργείο 
Παιδείας για τα έξοδα 
διανομής - Ζητούν 
να εξοφληθούν άμεσα 
όλα τα οφειλόμενα ποσά.

ρήθηκε κατά το εαρινό εξάμη
νο 2019-20 και κατά το χειμερινό 
εξάμηνο 2020-21. Η απρόσκοπτη 
πρόσβαση των φοιτητών στα συγ
γράμματα συμβάλλει ουσιαστικά 
σε μια στοιχειώδη κανονικότητα 
της εκπαιδευτικής διαδικασίας, 
έστω και υπό συνθήκες COVID-19 
και τηλεκπαίδευσης. Η κατάστα
ση στην οποία έχει περιέλθει ο 
κλάδος είναι πια οριακή, καθώς 
το κόστος της όλης διαδικασίας 
αποστολής των συγγραμμάτων 
βαρύνει, προς το παρόν, αποκλει
στικά και μόνον τους εκδότες. Το

υπουργείο Παιδείας περιορίζεται 
σε υποσχέσεις, χωρίς να καταβά
λει ούτε ένα ευρώ, μετακυλίοντας 
στους εκδότες την άσκηση κοινω
νικής πολιτικής. Τα στοιχεία είναι 
ικανά να πείσουν και τους πλέον 
δύσπιστους. Οι εκδότες βάζουν 
βαθιά το χέρι στην τσέπη, επωμι- 
ζόμενοι συνολικά (και για τα τρία 
εξάμηνα) ποσό 10 εκατομμυρίων 
ευρώ», αναφέρει σε χθεσινή ανα
κοίνωσή του ο Σύλλογος.

Ο κλάδος ζητάει από το υπουρ
γείο Παιδείας να εξοφλήσει άμε
σα όλα τα οφειλόμενα ποσά, να 
αυξήσει κατά ένα ευρώ την τιμή 
στα βιβλία που έχουν διανεμηθεί 
τα τρία τελευταία εξάμηνα και να 
αναλάβει το κόστος της αποστολής 
των συγγραμμάτων στην Κόπρο. 
«Η παρατεταμένη καθυστέρηση 
στις πληρωμές από το υπ. Παιδεί
ας, σε συνδυασμό με την έλλειψη 
ρευστότητας των εκδοτικών επι
χειρήσεων, θέτει εν αμφιβάλω το 
εγχείρημα, εις βάρος φοιτητών και

διδασκόντων, εις βάρος της ελλη
νικής κοινωνίας. Η ευθύνη είναι 
μεγάλη και ανήκει αποκλειστικά 
στην πολιτική ηγεσία του υπουρ
γείου», παρατηρεί ο ΣΕΕΒΙ.

Από την άλλη, την ανάγκη προ- 
τεραιοποίησης του εμβολιασμού 
κατά της COVID-19 όλων των 
εμπλεκομένων στις εκπαιδευτι
κές δραστηριότητες που απαιτούν 
φυσική παρουσία (εργαστήρια, κλι
νικές ασκήσεις, πρακτική άσκηση, 
αθλητικά μαθήματα, εκπαιδευτι
κές εκδρομές κ.λπ.), εκπαιδευτικού 
προσωπικού και φοιτητών (προ
πτυχιακών και μεταπτυχιακών), 
τόνισε σε σχετικό αίτημά του προς 
τις αρμόδιες αρχές για τους εμβολι
ασμούς και την επιτροπή εμπειρο
γνωμόνων του υπουργείου Υγείας 
ο πρύτανης του ΕΚΠΑ, Θάνος Δη- 
μόπουλος, διαβιβάζοντας σχετική 
θέση της Συγκλήτου του ΕΙ<ΠΑ. 
Ταυτόχρονα, η Σύγκλητος προ
τείνει και ζητεί τη δωρεάν διάθε
ση ςεΐί ΐεςΐς στο προσωπικό αυτό.
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